Caritas Diocesana di Messina Lipari S. Lucia del Mela
EMERGENZA ALLUVIONATI

"La fede se non è seguita dalle opere in se stessa è morta" (Gc 2,17).

La Caritas Diocesana di Messina fin dalle prime ore del disastro ambientale che ha colpito alcuni villaggi della nostra terra si è attivata per stare vicino alle popolazioni.
Al fine di ottimizzare l’apporto dei tanti che hanno chiesto di poter aiutare le vittime dell’alluvione con la presente forniamo alcune informazioni utili.

Presso ogni albergo opera un gruppo di volontari delle parrocchie della zona. La Caritas coordina questa presenza finalizzata ad offrire innanzitutto assistenza spirituale; l’assistenza sociale è invece garantita dalle cooperative sociali incaricate dal Comune. 

Per il servizio di assistenza spirituale bisogna fare riferimento direttamente al Direttore della Caritas,  Don Gaetano TRIPODO (tel. 090.6684227; cell. 347.7783932; fax 090.6684224).

Consapevoli dello stato di emergenza la Caritas svolge le proprie attività anche in collegamento con le Istituzioni locali.

Presso il Centro Operativo della Protezione Civile di via Acireale è attivo il coordinamento dei servizi socio-assistenziali del Comune. Per i tanti che vogliono offrirsi come volontari, la referente è l’assistente sociale Sara Tornesi (cell. 328.0106606), a cui bisogna inviare via fax (090.693426) l’elenco dei volontari indicando nominativi, età e disponibilità. 

Il Comune raccoglie anche vestiario e cibo, per evitare sprechi è meglio contattare i referenti per concordare eventuali donazioni.
Per il cibo bisogna contattare la signora Paola DI BLASI (cell. 328.3332697), mentre per il vestiario  il referente è  il signor Andrea NOCITA, volontario della Comunità di S. Egidio (cell. 340.5829842) e Grazia La Motta, incaricata allo scopo dalla Caritas Diocesana (cell. 3477917283).

La caritas Diocesana sarà presente stabilmente sui luoghi del disastro, là dove resteranno gli abitanti, con servizi di ascolto, di osservazione dei bisogni sociali e di animazione, concertati con la popolazione locale.
 In collaborazione con la caritas Italiana siè avviato un lavoro di progettazione a medio e lungo termine in favore delle comunità interessate. Si pensa di intervenire sul bisogno di case, attraverso il reperimento di alloggi temporanei. Un altro asse di intervento sarà quello del rilancio delle economie locali attraverso interventi di microcredito e di sostegno alle imprese.

A tal fine è iniziata una importante raccolta di fondi per rispondere alle esigenze future della gente perché si possa ricostruire al più presto la ferialità. 
Chiunque fosse interessato a contribuire può utilizzare esclusivamente le seguenti modalità, diffidando da chiunque altro si presenti come incaricato alla raccolta di fondi.

1. DONAZIONE DIRETTA  presso la sede della Caritas Diocesana, Via Garibaldi 67,  Messina. Tel. 090.6684226 (da Lunedì a Venerdì: dalle ore 9.00 alle ore 13.00)  o presso la propria parrocchia.
2. CONTO CORRENTE POSTALE n. 14591986 Intestato a Caritas Diocesana presso Curia Arcivescovile Messina

3. CONTO CORRENTE BANCARIO n. 000300648376 presso BANCA DI SICILIA S.p.a; Agenzia Messina Garibaldi A intestato a Caritas Diocesana.  IBAN: IT 02 Y 01020  16520  000300648376

4. CONTO CORRENTE BANCARIO n. 000000000314 presso BANCA DI CREDITO COOPERATIVO “Antonello da Messina”, intestato a Caritas Diocesana. Agenzia di Piazza Duomo 15/17, Messina.
SPECIFICARE CAUSALE : NUBIFRAGIO MESSINA 
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